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N.ERBAKAN UNIVERSITESI MUHENDISLIK-MIiM. FAKULTEST ¢ %04

MAKINE MUH. BOLUMU MAKINE ELEMANLARI 2 FINAL SINAVI SORULARI
SORU 1- (35 Puan) Giinde siirekli cahisan bir un degirmeni makinasinda bugdaylar1 6gilitmek icin
30 kW giiciinde ve 300 N.m tork saglayan bir sistem kullanilmaktadir. Makinanin ana tahrik mili iki
taraftan A ve B yataklariyla yataklanmistir. Bu makine orta darbeli olarak caligmaktadir. 4 yatagina
sadece 2900 N radyal yiik ve B yatagina ise 2500 N radyal ve 1000 N eksenel yiik gelmektedir. Bu yiikleri
tasimak i¢in 02 serisi acisal temash bilyah yataklar kullanilacaktir. Ekonomik bir tasarimla A (10 Puan)

ve B (25 Puan) yatagi i¢in gerekli rulmani hesaplama yaparak se¢iniz.

SORU 2- (30 puan) Bir elevatorii calistirmak icin 20 kW giiciinde, yol verme momenti nominal momentin
1,8 katindan kiigiik olan ve dakikada 1250 devirle donen bir elektrik motoru kullanilmaktadir. Elevatoriin
tahrik mili yaklasik 300 d/dk ile dondiiriilmek istenmektedir. Gii¢ iletimi dar V kayislarla yapilacaktir.
Tasarim minimum boyutlarda ve en kotii kosullara gore yapilacaktir. Kayis kasnak mekanizmasini
boyutlandiriniz.

a) Kasnak c¢aplarmi, kayis profilini ve uzunlugunu bulunuz. (15 Puan)

b) Gerekli kayis adetini bulunuz. (15 Puan)

SORU 3- (35 puan) Sekilde gosterilen fren blogu, dakikada 500 devirle donen ve 30 kW gii¢ ileten bir
jant1 tam kapasitede durdurmak i¢in tasarlanacaktir. A ve B mafsal pimlerinde desteklenen bu fren bloklari
iizerine birbirinden farkh F; ve F, kuvvetleri uygulanacak sekilde diizenleme yapilmistir. Bu kuvvetler

her iki balatada da maksimum basinca neden olmaktadir. Balata genisligi her ikisi i¢ign de 40 mm dir ve

stirtlinme malzemesi 0,3 siirtiinme katsayisina miisaade etmektedir. Buna gore;
a) Sisteme uygulanabilecek en biiyiik F; ve F tahrik kuvvetlerini belirleyiniz. (25 Puan)
b) Jant saat yoniinde donmesi durumunda F; ve F; tahrik kuvvetlerini belirleyiniz. (10 Puan)
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